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Το λιοντάρι της Νεμέας 
 

Ο πρώτος  άθλος  που έκανε ο Ηρακλής  ήταν να  σκοτώσει το λιοντάρι της 

Νεμέας. Το φοβερό αυτό λιοντάρι το είχε μεγαλώσει η Ήρα. Το δέρμα του  

ήτανε  τόσο σκληρό που τα σιδερένια βέλη δεν το περνούσαν. Είχε τη φωλιά 

του σε μια σπηλιά με  δυο εισόδους στην πλαγιά ενός βουνού κοντά στη 

Νεμέα. Καθημερινά  κατέβαινε στην πεδιάδα και κατασπάραζε ζώα και 

ανθρώπους. Οι κάτοικοι  ήταν απελπισμένοι και δεν τολμούσαν να βγουν στην 

εξοχή. Ο Ηρακλής, πηγαίνοντας στη Νεμέα, πέρασε  από το ιερό άλσος της 

πόλης ,έκοψε μια αγριελιά κι  απ’ τον  κορμό της  έφτιαξε ένα βαρύ  ρόπαλο . 

Μετά  πήγε και περίμενε κοντά στη φωλιά του λιονταριού κι, όταν  αυτό 

φάνηκε το χτύπησε πρώτα με τα βέλη του. Τα βέλη έπεσαν στη γη χωρίς να 

το τραυματίσουν και το λιοντάρι επιτέθηκε στον Ηρακλή. Εκείνος το χτύπησε 

με το ρόπαλο. Το λιοντάρι πόνεσε  και κρύφτηκε στη φωλιά του. Ο Ηρακλής 

τότε  μάζεψε μεγάλες πέτρες , έκλεισε τη μια είσοδο και μπήκε από την άλλη. 

Το ζώο βρυχήθηκε και σείστηκε όλο το βουνό. Όρμησε πάνω στον ήρωα και 

πάλευαν μια ώρα. Τέλος ο Ηρακλής τύλιξε τα χέρια του από το λαιμό του και 

το έπνιξε. Μετά πήρε το δέρμα του, τη λεοντή , το φόρεσε και γύρισε στις 

Μυκήνες. Όταν τον είδε ο Ευρυσθέας τρόμαξε πολύ και διέταξε να του 

φτιάξουν ένα χάλκινο πιθάρι για να κρύβεται ,όταν θα κινδύνευε. 

 

 
 Πάνος Χριστίνα 
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Η Λερναία Ύδρα 
 

Στη λίμνη Λέρνη της Πελοποννήσου ζούσε ένα φοβερό νερόφιδο, με τεράστιο 

σώμα και εννιά κεφάλια. Από τα στόματά του έβγαινε φωτιά που κατάκαιγε 

φυτά, ζώα κι ανθρώπους. Οι κάτοικοι της περιοχής ήταν απελπισμένοι και 

κανείς δεν τολμούσε να πλησιάσει τη λίμνη. Ο Ευρυσθέας διέταξε τον Ηρακλή 

να σκοτώσει αυτό το τέρας.O Ηρακλής πήγε στη λίμνη Λέρνη μαζί με τον 

ανιψιό του, τον Ιόλαο. Κατάφερε  να βγάλει τη Λερναία Ύδρα από τη φωλιά 

της και της επιτέθηκε. Με ένα δρεπάνι άρχισε να κόβει τα κεφάλια της. 

Μόλις όμως έκοβε ένα κεφάλι, στη θέση του φύτρωναν δύο. Φώναξε τότε τον 

Ιόλαο, που άναψε ένα δαυλό και μόλις ο  

Ηρακλής έκοβε ένα κεφάλι, ο Ιόλαος έκαιγε τη πληγή. Έτσι σταμάτησαν να 

φυτρώνουν καινούρια κεφάλια. Το μεσαίο όμως κεφάλι της Λερναίας Ύδρας 

ήταν αθάνατο. Γι ΄ αυτό ο Ηρακλής, αφού το έκοψε, το έθαψε βαθιά στη γη κι 

έβαλε πάνω του μια τεράστια πέτρα. Βούτηξε και τα βέλη  του στο 

δηλητηριασμένο σώμα της Ύδρας κι έγιναν θανατηφόρα. 

 

 
 

 
 

 Μαρίλια, Ισιδώρα. 
 

 



3 
 

 

Ο κάπρος του Ερύμανθου 

 
Μετά ο Ευρυσθέας έστειλε τον Ηρακλή να του φέρει ζωντανό αγριογούρουνο, 

που ζούσε στο βουνό Ερύμανθο της Πελοποννήσου, έκανε μεγάλες 

καταστροφές και σκότωνε ζώα  και ανθρώπους. Ο Ηρακλής  πήγε στον 

Ερύμανθο και κυνήγησε το αγριογούρουνο κάμποσες ημέρες . Στο τέλος το 

ζώο εξαντλήθηκε από την κούραση  και ο Ηρακλής το έπιασε , το έδεσε  , το 

σήκωσε στους ώμους  του και το πήγε  ζωντανό στις Μυκήνες . Ο 

Ευρυσθέας, όταν το είδε, τρόμαξε και κρύφτηκε στο πιθάρι 
 
 

 
 
 
 
 
Χρήστος  
Άγγελος 
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Το ελάφι με τα χρυσά κέρατα.                    
 
Σ’ ένα βουνό της  Πελοποννήσου ζούσε  το ιερό ελάφι της θεάς Άρτεμης. 

Είχε χρυσά κέρατα, χάλκινες οπλές και κανείς δεν το έφτανε στο τρέξιμο. Ο 

Ευρυσθέας διέταξε τον Ηρακλή να φέρει το ελάφι ζωντανό στις Μυκήνες. 

Ένα ολόκληρο χρόνο το κυνηγούσε ο Ηρακλής στα βουνά και στα δάση χωρίς 

αποτέλεσμα. Μια μέρα το ελάφι μπήκε στον ποταμό Λάδωνα, για να περάσει 

απέναντι. Τότε ο Ηρακλής το χτύπησε ελαφρά με ένα βέλος στο πόδι. Μετά 

το σήκωσε στους ώμους του και το πήγε στις Μυκήνες. Αφού το έδειξε στον 

Ευρυσθέα, το άφησε ελεύθερο, όπως είχε υποσχεθεί στη θεά Άρτεμη. 
 

 
 
 Αγγελική   Ιωάννα                                                                                                                                                                   
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Οι  Στυμφαλίδες όρνιθες 

 
Μετά  ο  Ηρακλής  πήγε  στη  λίμνη  Στυμφαλία  .  Εκεί  ζούσαν   οι  

Στυμφαλίδες  όρνιθες, μεγάλα  πουλιά , με  σιδερένια ράμφη  και  φτερά  ,  

που  τρέφονταν  με  ανθρώπινο  κρέας.  φτάνοντας  ,  άρχισε  να  χτυπά  δυο  

χάλκινα  κρόταλα  που του  είχε  χαρίσει  η  θεά  Αθηνά.  Τα  πουλιά βγήκαν  

από  τα   καλάμια  της  λίμνης   

όπου  κρύβονταν  και πέταξαν τρομαγμένα.  Τότε ο  Ηρακλής  με  τα  βέλη  

του  σκότωσε  πολλά.  Όσα  γλίτωσαν  έφυγαν  μακριά  και  δεν  ξαναφάνηκαν. 
   
 

 
 
    
 
 

Νώτης                                                                                  
Βαγγέλης 
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Οι  στάβλοι  του   Αυγεία 

 
      Αργότερα ο Ευρυσθέας τον έστειλε να καθαρίσει τους στάβλους του 

βασιλιά Αυγεία σε μια μέρα. Ο Αυγείας ζούσε στην Ήλιδα κι είχε αμέτρητα 

κοπάδια που του τα είχε χαρίσει ο πατέρας του, ο Ήλιος.  Τα  ζώα   ήταν 

πάρα πολλά και οι βοσκοί του δεν  προλάβαιναν να καθαρίζουν  τους 

στάβλους. Είχαν μαζευτεί λοιπόν πολλοί σοροί από κοπριά που μύριζαν πολύ 

άσχημα .Ο Ηρακλής έσκαψε  δύο βαθιά χαντάκια , που  περνούσαν μέσα από 

τους στάβλους κι έφταναν μέχρι τους ποταμούς  Αλφειό και Πηνειό. Έστρεψε 

μετά το ρεύμα των ποταμών μέσα στα  χαντάκια. Τα ορμητικά νερά μπήκαν 

στους στάβλους,  παρέσυραν  την κοπριά  και την πήγαν στη θάλασσα. Έτσι ο 

Ηρακλής καθάρισε  τους  στάβλους του Αυγεία σε μια μέρα. 

 

 
 

 
 

Εστέλλα  Ιωάννα 
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Ο ταύρος του Μίνωα 
 

Ο Ηρακλής πήγε στην Κρήτη κι έπιασε τον άγριο ταύρο του Μίνωα που από 

το στόμα του έβγαιναν φλόγες κι έκανε πολλές καταστροφές. 

Ανεβασμένος στην ράχη του πέρασε το Αιγαίο κι έφτασε στις Μυκήνες. 
 
 
 
 

 
 
 
 

Άρης 
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Η ζώνη της Ιππολύτης  

 
Ταξίδεψε και  πιο  μακριά, στον Εύξεινο πόντο, στη  χώρα   των  Αμαζόνων. 

Οι Αμαζόνες  ήταν  όλες  τους  όμορφες   και   ξακουστές   στο τόξο και  

στην  ιππασία. Ο  Ηρακλής   πολέμησε  μαζί   τους,  τις  νίκησε  και  πήρε  τη  

ζώνη  της  βασίλισσάς   τους,  της   Ιππολύτης,  και  την  έφερε  στον  

Ευρυσθέα. 
 
 

 
 
 

Εριέττα 
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Ο κέρβερος του Άδη 

 
 Στη γη ο Ηρακλής ήταν ανίκητος. Γι’ αυτό Ο Ευρυσθέας αποφάσισε να τον 

στείλει    στον κάτω κόσμο για να του φέρει  τον κέρβερο, ένα φοβερό σκυλί 

με τρία κεφάλια, 

Που φύλαγε την είσοδο του Άδη .Ο Ηρακλής πήγε στον Άδη και με την άδεια 

του Πλούτωνα και της  Περσεφόνης, πάλεψε  με τον κέρβερο τον νίκησε τον  

έδεσε και τον έφερε στης Μυκήνες .Όταν τον  αντίκρισε, ο Ευρυσθέας   

τρόμαξε και κρύφτηκε πάλι στο πιθάρι. Ο Ηρακλής  γύρισε τον κέρβερο στον 

Άδη  όπως είχε υποσχεθεί στον Πλούτωνα . 
 
 
 
 
.

 
 
 
 
 

                  Μίλτος 
Γρηγόρης 
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Τα χρυσά μήλα των Εσπερίδων 
 
Ο κήπος των Εσπερίδων βρισκόταν στην άκρη της γης. Εκεί υπήρχε το 

δέντρο που έκανε τα χρυσά μήλα. Όποιος τα έτρωγε έμενε για πάντα νέος. 

Το φύλαγαν οι νύμφες Εσπερίδες και ένας ακοίμητος δράκος. Εκεί κοντά 

βρισκόταν κι ο τιτάνας Άτλαντας  που κρατούσε τον Ουρανό στη ράχη του. 

Ο Ηρακλής ταξίδεψε πολύ για να φτάσει εκεί. Πέρασε από πολλές χώρες. 

Πέρασε κι από τον Καύκασο όπου ελευθέρωσε τον Προμηθέα. Εκείνος, για να 

τον ευχαριστήσει, του έδειξε τον δρόμο για να φτάσει στον κήπο των 

Εσπερίδων και τον συμβούλεψε να στείλει τον Άτλαντα να πάρει τα χρυσά 

μήλα. Ο Ηρακλής βρήκε τον Άτλαντα και εκείνος δέχτηκε να πάει στον κήπο  

των Εσπερίδων. Ο Ηρακλής όμως αναγκάστηκε να κρατήσει ο ίδιος τον 

ουρανό στη ράχη του, ώσπου να γυρίσει. Ο Άτλαντας με τη βοήθεια των 

Εσπερίδων, που έφτιαξαν ένα μαγικό ποτό και κοίμισαν το δράκο, πήρε τα 

χρυσά μήλα. Επιστρέφοντας στον Ηρακλή δεν ήθελε να ξαναπάρει τον ουρανό 

στη ράχη του και είπε ότι θα πήγαινε ο ίδιος τα μήλα στον Ευρυσθέα. Ο 

Ηρακλής έκανε πως συμφώνησε και τον παρακάλεσε να τον βοηθήσει να 

βάλει ένα μαξιλάρι στη ράχη του, για να κρατάει καλύτερα τον Ουρανό.  

Ο Ηρακλής με μια γρήγορη κίνηση έριξε τον ουρανό στη ράχη του Άτλαντα, 

άρπαξε τα χρυσά μήλα και γύρισε στις Μυκήνες. Καταφέρνοντας και αυτό τον 

άθλο, επιτέλους ήταν ελεύθερος.   

 
 Βάλια  Φαίδρα 


